

## 甘蔗浆大轴纸周报(2017.9.2-2017.9.8)

### 一、甘蔗浆及其混浆大轴纸本周表现

表 1: 广西地区甘蔗浆大轴纸出厂含税报价表(单位: 元/吨)

厂家	上周出厂价	本周出厂价	涨跌	备注
广西东糖纸业	6300	6800	↑500	
广西盛兴纸业	5800	5800	-	-
宜州神龙纸业	5700	6500	↑	-
鹿寨县盛兴纸业	5700	5800	↑100	-
广西华泽纸业	5550	5600	-	-

数据来源: 中纸在线信息部

表 2: 广西地区甘木混浆大轴纸出厂含税报价表(单位: 元/吨)

厂家	上周出厂价	本周出厂价	涨跌	备注
广西桂中纸业	6600	6700	↑100	-
广西东昇	6700	7200	↑500	-
钦州叶诚纸业	6100-6900	6300-7100	↑200	-
广西瑞彩纸业	6700	6700	↑	50%+50%
	6850	6850		30%+70%
广西华怡纸业	6700	7100	↑400	喷浆
广西圣大纸业	6300	6300	-	-
广西纯点纸业	6200	6200	-	-
广西南华纸业	6100	-		-

数据来源: 中纸在线信息部

## 二、甘蔗浆大轴纸本周市场分析

**浆厂方面：**国产甘蔗浆方面，广西地区甘蔗浆供应紧张，漂白甘蔗湿浆多提涨至4600元/吨附近，近日凤糖生产线已恢复，永鑫纸业也开始产漂白甘蔗湿浆，甘蔗浆市场交投向好。

**纸厂方面：**近期，受木浆原料上涨、甘蔗浆供应紧张双重因素影响，甘木混浆大轴出货价持续上涨。广西地区生活用纸近期累计涨幅在100-500元/吨。下游客户受买涨不买跌心理影响，下单积极。环保加紧，部分纸企停产，在产纸厂排产紧张，整体市场价格上扬。

**中纸预测：**目前，广西地区生活用纸原料上涨风暴持续，受原料上涨影响，未来纸企仍存在涨价可能。

## 三、本周焦点新闻回顾

### 3.1 环保税来了！纸企的想赚钱更难了？

三部委发文，环保税来了

近日，财政部、税务总局、环境保护部联合下发通知，要求各地全面做好环境保护税法实施准备工作。

《环境保护税法》即将在明年1月1日起正式实施，是党的十八届三中全会以来制定的第一部税法。此次三部门联合下发通知，被外界普遍解读为：吹响了全面做好环境保护税征管准备攻坚战的集结号。

“环境保护税作为新税种，以污染排放量为计税依据，专业性强、监督检测困难，缺少可借鉴的征管经验，传统手段难以满足征管需要。”税务总局财产和行为税司有关负责人介绍。

据了解，前不久税务总局和环境保护部已共同签署《环境保护税征管协作机制备忘录》，建立了部局层面的征管协作机制，为各地加强部门合作做出了示范表率。此次三部门联合下发通知，明确了各地征管准备工作事项要求。

## 造纸企业，负担肯定加重

中国之前是没有环保税的，那之前就可以随便排吗？当然不，2003年开始我们征收的是征收排污费，截止到2015年，已经累计征收排污费2000多亿元了。

所以简单说，这个环保税其实就是把原来的排污费“平移”“加码”而已。

那么，有人就会问咯：这不是增加企业负担吗？

好吧，其实两类企业负担是肯定要加重的。一是之前就好好交排污费的企业，二嘛，就是造纸、化工、煤炭、钢铁了。

显而易见，不仅是造纸企业，纸箱包装企业都会受影响。

## 每年缴纳30-70万元

以现行排污费收费标准为基础，设置环境保护税的税额标准。如大气污染物税额为每污染当量1.2-12元；水污染物税额为每污染当量1.4-14元；固体废物按不同种类，税额为每吨5-1000元；噪声按超标分贝数，税额为每月350-11200元。

据行业人士分析：以年产值5000万元为基准的中型造纸企业为例：

每年度需缴纳大气污染物税额，累计约6-12万元；

需缴纳水污染物税额，累计约8-15万元；

需缴纳锯末，粉尘，化工垃圾，等固体废物税额，累计约15-30万元；

而需缴纳噪声税额，累计约为每月5000-2万元。

综上所述，一家中型造纸企业的年度环保税额，应该在30-70万元。